
 

 

ความพึงพอใจและไม/พึงพอใจของผู3รับบริการ สถาบันราชประชาสมาสัย  ป@ 2567 คร้ังท่ี 2 
 

ส/วนท่ี1 ข#อมูลท่ัวไปของผู#รับบริการ  

1.เพศ 
  ชาย จำนวน  223  คน ร#อยละ  44.13 

   หญิง จำนวน  295  คน ร#อยละ  55.87  
 

 
 

 

2.อายุ     
  ต่ำกวLา 20 ปN จำนวน  16   คน   ร#อยละ   3.03 

  20-40 ปN จำนวน  103  คน   ร#อยละ  19.51 

  41-60 ปN จำนวน  147  คน   ร#อยละ  27.84 

  61-80 ปN จำนวน  180  คน   ร#อยละ  34.09 

  มากกวLา 80 ปN จำนวน  82   คน   ร#อยละ  15.53  

 

 

5.5% 



 

 

 3.สถานภาพ 

   โสด จำนวน  167   คน  ร#อยละ 31.63 

   สมรส จำนวน  257   คน  ร#อยละ 48.67    

   หม#าย/หยLา/แยกกันอยูL จำนวน  104   คน  ร#อยละ 19.70 

 
 

 4.ระดับการศึกษาสูงสุด 

   ประถมศึกษา จำนวน  236   คน  ร#อยละ  44.70      

   ปวช. / มัธยมศึกษา จำนวน  111   คน  ร#อยละ  21.02 

   อนุปริญญา จำนวน  31    คน  ร#อยละ   5.87  

   ปริญญาตรี จำนวน  128   คน  ร#อยละ  24.24   

   สูงกวLาปริญญาตรี จำนวน  22    คน   ร#อยละ   4.17 

    

 

4.9% 

5.5%
 

3.8% 



 

 

5.การประกอบอาชีพ  

   รับราชการ / รัฐวิสาหกิจ จำนวน  86    คน ร#อยละ 16.28           
    รับจ#าง    จำนวน  126   คน ร#อยละ 23.86 

 ธุรกิจสLวนตัว   จำนวน  38    คน ร#อยละ  7.20    

    ไมLได#ประกอบอาชีพ  จำนวน  217   คน ร#อยละ 41.10 

เกษตรกร  จำนวน  6    คน ร#อยละ 1.14 

อ่ืน ๆ  จำนวน  55   คน ร#อยละ 10.42  

 
 

6.รายได#ตLอเดือน 

   ต่ำกวLา 15,000  บาท จำนวน  317  คน ร#อยละ 60.04    

 15,000 – 20,000 บาท จำนวน  92  คน ร#อยละ 17.43 

 20,001 – 30,000 บาท จำนวน  60   คน ร#อยละ  11.36 

 30,001  – 40,000 บาท จำนวน  28   คน ร#อยละ  5.30  

 มากกวLา 40,000 บาท จำนวน  31   คน ร#อยละ  5.87  

 

6.6%
 

5.8% 



 

 

7. สิทธ์ิการรักษา 

   ชำระเงินเอง จำนวน 159   คน ร#อยละ 30.11 

  จLายตรง     จำนวน 121   คน ร#อยละ 22.92 

  บัตรประกันสุขภาพ 30 บาท จำนวน  191  คน ร#อยละ 36.18   

  ประกันสังคม จำนวน  11   คน ร#อยละ  2.08    

    สLงตLอ           จำนวน  16   คน ร#อยละ 3.03    

     อ่ืน ๆ          จำนวน   30  คน ร#อยละ  5.68 

 
 
8. ทLานรู#จักสถาบันราชประชาสมาสัยจาก (เลือกตอบได#มากกวLา 1ข#อ) 

 
 
 

 



 

 

9.  มารับบริการท่ีสถาบันราชประชาสมาสัย 

 คร้ังแรก  จำนวน  147  คน ร#อยละ  27.84 

 รักษาตLอเน่ือง  จำนวน  381  คน ร#อยละ 72.16 

 

 

 10.  เหตุผลท่ีมารับบริการท่ีสถาบันราชประชาสมาสัย   ตอบได#มากกวLา  1 ข#อ  

   

 

 

 



 

 

 11. หากทLานมีโอกาส ทLานจะกลับมาใช#บริการของสถาบันอีก 

           กลับมาใช#บริการอีก จำนวน  517 ราย ร#อยละ 97.92 

           ไมLแนLใจ      จำนวน 11 ราย     ร#อยละ  2.08 

           ไมLกลับมาใช#บริการ จำนวน 0 ราย ร#อยละ  0.00 

 
 12. ทLานจะแนะนำให#กับญาติหรือผู#รู#จัก มารับบริการของสถาบันหรือไมL 

           แนะนำ  จำนวน 521 ราย  ร#อยละ  98.67 

           ไมLแนLใจ   จำนวน 7 ราย      ร#อยละ  1.33  

           ไมLแนะนำ    จำนวน 0 ราย      ร#อยละ  0.00 

 

 



 

 

ส/วนท่ี 2  

 1.คะแนนความพึงพอใจและความไม/พึงพอใจของผู3รับบริการแยกตามรายข3อ (N=528) 

 

ด#าน/ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการ 

พอใจ

อย=างมาก 
พอใจ 

ไม=แน=ใจ/

เฉย  ๆ

ไม=พึง

พอใจ 

ไม=พึงพอใจ

อย=างมาก 
คะแนน ร#อยละ 

1. กระบวนการ/ ข้ันตอนในการให#บริการ 

1) การเข)าถึงบริการ การประชา 

   สัมพันธ8ข้ันตอนและระยะเวลา 

   ในการให)บริการ ไมCยุCงยาก 

   ซับซ)อน 

422 

(79.92) 

102 

(19.32) 

4 

(0.76) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,530 95.83 

2) ข้ันตอนการให)บริการ สะดวก 

    รวดเร็ว ตรงตามเวลา 

417 

(78.98) 

105 

(19.89) 

5 

(0.95) 

0 

(0.00) 

1 

(0.19) 

2,521 95.49 

3) ข้ันตอนการให)บริการเรียง 

    ตามลำดับกCอน-หลัง 

433 

(82.01) 

92 

(17.42) 

2 

(0.38) 

0 

(0.00) 

1 

(0.19) 

2,540 96.21 

2.เจ#าหน#าท่ีหรือบุคลากรท่ีให#บริการ 

1) ให)บริการด)วยความสุภาพ 

และเปYนกันเอง 

453 

(85.80) 

72 

(13.64) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,562 97.05 

2) กระตือรือร)น เอาใจใสCในการ

ให)บริการ 

457 

(86.55) 

68 

(12.88) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,566 97.20 

3) รับฟ]งป]ญหาและตอบข)อซัก 

   ถามอยCางเต็มใจตรงประเด็น 

436 

(82.58) 

89 

(16.86) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,545 96.40 

4) การให)บริการด)วยความเสมอ 

   ภาค ไมCเลือกปฏิบัติ 

449 

(85.04) 

76 

(14.39) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,558 96.89 

3. ส่ิงอำนวยความสะดวก 

1) มีชCองทางในการขอรับบริการ

หลายชCองทาง  เชCน โทรศัพท8 

ไปรษณีย8 เว็บไซต8 ฯลฯ 

391 

(74.05) 

125 

(23.67) 

12 

(2.27) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,491 94.36 



 

 

 

ด#าน/ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจของผู#รับบริการ 

พอใจ

อย=างมาก 
พอใจ 

ไม=แน=ใจ/

เฉย  ๆ

ไม=พึง

พอใจ 

ไม=พึงพอใจ

อย=างมาก 
คะแนน ร#อยละ 

2) มีปfายข)อความบอกจุดบริการ 

/ ปfายประชาสัมพันธ8 มีความ

ชัดเจนและเข)าใจงCาย 

408 

(77.27) 

116 

(21.97) 

4 

(0.76) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,516 95.30 

3) อุปกรณ8ตCางๆ มีความทันสมัย

พร)อมให)บริการ 

415 

(78.60) 

108 

(20.45) 

5 

(0.95) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,522 95.53 

4) มีการรับฟ]งความคิดเห็น ผCาน

ชCองทางตCางๆ เชCน โทรศัพท8 

กลCองรับความคิดเห็น ฯลฯ 

392 

(74.24) 

128 

(24.24) 

8 

(1.52) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,496 94.55 

4. คุณภาพของการให#บริการ 

1) บริการมีความถูกต)องครบถ)วน 

ตรงกับความต)องการ 

440 

(83.33) 

85 

(16.10) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,549 96.55 

2) บริการเปYนไปตามกระบวน 

   การ/ข้ันตอนท่ีกำหนดไว) 

447 

(84.66) 

78 

(14.77) 

3 

(0.57) 

0 

(0.00) 

0 

(0.00) 

2,556 96.82 

 

2.ร3อยละความพึงพอใจโดยรวมของสถาบันราชประชาสมาสัย เท/ากับ 96.01 

 ความพึงพอใจรวมสูงสุดรายข#อ ได#แกL กระตือรือร#น เอาใจใสLในการให#บริการ ให#บริการด#วย

ความสุภาพและเปfนกันเอง การให#บริการด#วยความเสมอภาคไมLเลือกปฏิบัติ ร#อยละ 97.20 ,97.05 และ 

96.89 ตามลำดับ สLวนความพึงพอใจโดยรวมต่ำสุดรายข#อ ได#แกL มีชLองทางในการขอรับบริการหลายชLองทาง 

มีการรับฟiงความคิดเห็นผLานชLองทางตLางๆ  มีปkายข#อความบอกจุดบริการ / ปkายประชาสัมพันธl มีความชัดเจน

และเข#าใจงLาย ร#อยละ 94.36 ,94.55 และ 95.30 ตามลำดับ 

3.ความพึงพอใจรวมแยกตามรายด3าน 

ด3าน/ประเด็นการประเมิน ความพึงพอใจ 

(ร3อยละ) 

กระบวนการ/ ข้ันตอนในการให#บริการ 95.85 

เจ#าหน#าท่ีหรือบุคลากรท่ีให#บริการ 96.88 

ส่ิงอำนวยความสะดวก 94.93 

คุณภาพของการให#บริการ 96.69 



 

 

สรุปผลการสำรวจ 

ร,อยละความพึงพอใจของผู,รับบริการแยกตามหน?วยบริการ สถาบันราชประชาสมาสัย  

คร้ังท่ี 2 ป@ 2567 

ลำดับ หนLวยงาน ร#อยละ 

1 สถาบันราชประชาสมาสัย 96.01 

2 กลุLมการพยาบาล 96.01 

3 หนLวยงานผู#ปnวยนอกโรคผิวหนัง 97.78 

4 หนLวยงานผู#ปnวยนอกศัลยกรรม กระดูกและข#อ 95.42 

5 หนLวยงานผู#ปnวยนอกหู คอ จมูก และอายุรกรรม 99.33 

6 หนLวยงานผู#ปnวยนอกจักษุ 90.84 

7 หนLวยงานอาชีวเวชกรรม 92.41 

8 หนLวยงานให#คำปรึกษา 98.46 

9 หนLวยงานการพยาบาลชุมชน 97.12 

10 หนLวยงานอุบัติเหตุ ฉุกเฉิน 93.23 

11 หนLวยงานห#องผLาตัดและวิสัญญี 99.77 

12 สถานบำบัดโรคผิวหนังวัดมกุฎ 98.08 

13 หอผู#ปnวย 2 90.35 

14 หอผู#ปnวย 4 96.77 

15 หอผู#ปnวยโรคท่ัวไปและพิเศษ 96.48 

16 หอผู#ปnวยหนัก 91.61 

 

ความคิดเห็นในการให3บริการคร้ังน้ี 

1.ในวันท่ี ท่ีท/านมารับบริการส่ิงใดในสถาบันฯ ท่ีทำให3ท/านพึงพอใจ  

1.1 การบริการของเจ#าหน#าท่ี (แพทยl พยาบาล เจ#าหน#าท่ี อ่ืน ๆ) อัธยาศัยดี พูดจาไพเราะ ย้ิมแย#ม

แจLมใส  

1.2 เจ#าหน#าท่ีให#ข#อมูล คำแนะนำ และข้ันตอนตLาง ๆ ต้ังแตLเข#ามารับบริการ 

1.3 การเข#ารับบริการเปfนระบบ ให#บริการสะดวก รวดเร็ว  

1.4 มีการเปล่ียนแปลงบริการดีข้ึนกวLาเดิม 

1.5 ห#องพักสะอาด ไมLแออัด 



 

 

2. ในวันท่ีท/านมารับบริการ ส่ิงใดในสถาบันฯ ท่ีท/านคิดว/าสถาบันฯ ควรปรับปรุง 

2.1 แพทยlออกตรวจช#าทำให#การรักษาลLาช#า 

2.2 ท่ีจอดรถน#อยและไกล 

2.3 แผนกผู#ปnวยนอกและหอผู#ปnวยควรติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศ 

2.4 ตึกอุบัติเหตุ ฉุกเฉิน การใช#บริการยุLงยาก ต#องมีการเดินระหวLางตึก 

2.5 หอผู#ปnวยโรคเร้ือนเส้ือผ#า ของใช#ไมLเพียงพอ 

2.6 ควรเพ่ิมห#องน้ำชายในอาคารสวัสดิการ 

2.7 ถนนบางสLวนขรุขระไมLสะดวกในการใช#รถเข็น 

2.8 ข้ันตอนการเข#านอนโรงพยาบาลต#องเดินติดตLอหลายรอบ 

2.9 จำนวนแพทยlและนักกายภาพน#อย 

2.10 จอสำหรับเรียกคิวน#อย 

2.11 ร#านอาหารน#อย 

2.12 เพ่ิมแพทยlด#านหู คอ จมูก 3 วัน/สัปดาหl 

2.13 กรณีผู#สูงอายุมาคนเดียว ควรมีเจ#าหน#าท่ีมาบริการ 

3. ข3อเสนอแนะอ่ืน ๆ เพ่ือการพัฒนา  

3.1 เพ่ิมท่ีจอดรถ  

3.2 เพ่ิมร#านค#า ร#านอาหาร 

3.3 ควรมีแพทยlเฉพาะทางหลายสาขา  

3.4 ตึกอุบัติเหตุ ฉุกเฉิน ควรบริการแบบ One stop service 

3.5 เพ่ิมเจ#าหน#าท่ีกายภาพและเตียงทำกายภาพ 

3.6 ทางข้ึนอาคารควรทำบันไดเล่ือน 

 

 


